

陳章真／中經院副研究員（台中市）

近來兩岸農業出現包括茶葉與水果在內的若干競爭。其實，早在廿世紀九〇年代開始，就有許多台商和台農陸續到廣東、海南種植熱帶水果，經過十幾年來的經營，其水果品質甚至不比台灣差，但在生產成本與價格上卻比我們低得多。

農產登陸廣建基地 產銷新活路

回顧八〇年代中期之後，台灣農產加工廠商在面對新台幣升值、以及農產原料價格大幅上漲壓力下，逐漸失去了國際市場；然而，到九〇年代，台灣卻能以結合生物科技的產銷新活路，展現出台灣農產、農企業與農研人員，在農產產銷結構調整上所付出的心血與代價。

誰說農會都是黑金？

林松青

今年春茶上市賣不出好價錢，因為大陸市場充斥著台灣西移生產出來的茶葉，台灣本土市場又遭這些境外的台灣茶「反攻」，本土茶農內外夾擊，茶園荒蕪。就在這樣的慘澹處境中，立法院通過農會法修正案，保障農會總幹事主任，被批評成「黑金復辟」，對基層農民而言，真是欲哭無淚。

重返政治草莽年代

瞻顧520

簡錫堦／台灣促進和平基金會執行長（台北市）
繼法國總統希拉克宣佈不參選後，英國首相布萊爾也宣佈將於六月下台，兩位領袖的政績隨即受到各界評判。美國總統布希雖將於明年任期屆滿，但在去年美國期中選舉共和黨敗選之後，已然提前跛腳。而台灣在即將到來的五二〇，也就是陳水扁總統最後一次的就職紀念日，在聆聽制式的就職演說之際，我們該如何看待七年來陳總統帶給台灣的改變？

閣揆新任務 拚的是勝選？

林柏偉／製造業（花蓮市）

報載蘇貞昌請辭行政院長後，對外公開的理由及說法不一，什麼時候，堂堂中華民國行政院長的首要任務是「幫助所屬政黨打贏選戰」？在憲法體制下，行政院長的首要任務是「幫助所屬政黨打贏選戰」，不要忘記了，閣揆是這些人選有著最基本的差別。現在的行政院差不多就是這個樣子了。

揪出黑手 勝過千堂新聞倫理課

高源流／文字工作者（澎湖馬公）

三立電視台製播的「二二八走過一甲子」專題報導，把上海街頭槍決的影片，指為是二二八基隆碼頭屠殺場景，國家通訊傳播委員會（NCC）昨天做出處分；但從處分內容來看，顯然這個委員會實在不了解真正問題在那裡。

中正堂或中正廟...交歷史定位

周漢強／博士（中縣清水）

昨天，和朋友一起趕著梅雨鋒面的空檔，跑到久違的「大中正」牌樓下，拍照留念。因為從今天起，他可能就不再叫做「中正紀念堂」了！其實，我們這一群六十年代的世代，既沒經歷過北伐抗戰，甚至連連連到二二八事件，甚至連連連到聯合國跟蔣公逝世的時候，我們都還不過是牙牙學語的小娃兒罷了。要說蔣公有多大偉大，那都是課本教我們的，要說蔣介石是怎麼地獨裁、殘害民主，則是今日地獨裁、殘害民主，則是今日地獨裁、殘害民主...

研發原廠藥 才是本土廠王道

章忠信／智財權業務工作者（台北市）

昨日王惠伯教授「付高價吃原廠藥」多是國產藥一文質疑，已違專利權保護的原廠藥，為何還能享有優勢？其實，關鍵在於原廠藥對於各種智慧財產權的有效運用技巧，值得國內藥廠與研發機構的省思。理論上，原廠藥的專利期間屆滿，國內藥廠可以依據原廠藥當時申請專利所公開的配方，生產時申請專利以較便宜價格提供國人。事實則不然，真正的原因，在於原廠藥依舊掌握了製藥的營業秘密，而其藥品透過特定商標的行銷，完全不因專利權屆滿而受影響。



民意論壇 聯合新聞網

紙上叩應

歡迎來稿(投書或漫畫)，文章經採用，將同時刊登於民意論壇及聯合新聞網(udn.com)，並收錄於聯合知識庫(udnlib.com)。

來稿請附真實姓名、身分證字號、職業、通訊地址及戶籍地址(包括區里)、聯絡電話(白天及夜間)、銀行帳號。請勿一稿多投，民意論壇及聯合新聞網對來稿有刪修權，不願刪修者，請自留底稿，原則上不退稿。來稿請自行處理。

來信請寄：(10)台北市忠孝東路四段五五號聯合報民意論壇；或傳真：(02)27484541、27484544、27484541。

電子郵件：udnp@udn.com。